
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  
 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

Θέμα Α 
Α1)  1.Λ 2.Σ 3.Σ 4.Λ 5.Σ 

 

Α2)  α) Σχολικό βιβλίο (βιβλίο μαθητή) σελ. 165-166 

 β) Σχολικό βιβλίο (βιβλίο μαθητή) σελ. 182 

 γ) Σχολικό βιβλίο (βιβλίο μαθητή) σελ. 131 

 

Α3)  α)   

  i) Προκειμένου να αδειάσει η στοίβα θα πρέπει να γίνουν 3 απωθήσεις 

ii) Η κορυφή της στοίβας βρίσκεται στη θέση 3. Έτσι για να αδειάσει 

πρέπει να απωθηθεί το 7 το 5 και το 2. 

 β)  

i) Προκειμένου να αδειάσει η ουρά θα πρέπει να γίνουν 2 εξαγωγές. 

ii) Τα στοιχεία που περιέχει η ουρά είναι μόνο το 1 και το 3. Αρα 

αρκεί να εξαχθούν αυτά τα 2 για να αδειάσει η ουρά. 

 

Α4)  

 α)  i) 3 ii) 0 iii) 1 

 β)  A+8 (ή Α + 9) 

  

 

Θέμα B 
Β1) ΑΝ  Χ=7  ΤΟΤΕ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Α’ 

 ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ   Χ=11  Ή  Χ=13   ΤΟΤΕ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Β’ 

 ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ   Χ<20   ΤΟΤΕ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Γ’ 

 ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ   Χ>=50  ΚΑΙ  Χ<=100  ΤΟΤΕ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Δ’ 

 ΑΛΛΙΩΣ 

  ΓΡΑΨΕ ‘Ε’ 

 ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

  

B2)  1.  ΑΛΗΘΗΣ 

 2.  2 

 3.  n MOD i 

 4.  ΨΕΥΔΗΣ  

 5.  ΠΡΩΤΟΣ = ΨΕΥΔΗΣ 

 

 



 

Θέμα Γ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑΓ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΟΡΙΟ, ΣΥΝ_ΒΑΡ, ΣΥΝ_ΠΟΣΟ, ΥΠ, ΒΑΡΟΣ, ΚΟΣΤΟΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΠΛ_ΥΠΕΡ, ΠΛ1000 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΑΠ 
ΑΡΧΗ 
  ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΟΡΙΟ ΒΑΡΟΥΣ ΠΛΟΙΟΥ:" 
  ΔΙΑΒΑΣΕ ΟΡΙΟ 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
    ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΒΑΡΟΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΗΔΗ ΦΟΡΤΩΘΕΙ:" 
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΣΥΝ_ΒΑΡ 
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΣΥΝ_ΒΑΡ < ΟΡΙΟ 
  ΠΛ_ΥΠΕΡ <- 0 
  ΣΥΝ_ΠΟΣΟ <- 0 
  ΠΛ1000 <- 0 
  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
    ΥΠ <- ΟΡΙΟ - ΣΥΝ_ΒΑΡ 
    ΓΡΑΨΕ "ΜΠΟΡΕΙ ΑΚΟΜΑ ΝΑ ΦΟΡΤΩΘΕΙ:", ΥΠ 
    ΓΡΑΨΕ "ΝΑ ΦΟΡΤΩΘΕΙ ΔΕΜΑ; (ΝΑΙ/ΟΧΙ)" 
    ΔΙΑΒΑΣΕ ΑΠ 
    ΑΝ ΑΠ = "ΝΑΙ" ΤΟΤΕ 
      ΓΡΑΨΕ "ΔΩΣΕ ΒΑΡΟΣ ΔΕΜΑΤΟΣ:" 
      ΔΙΑΒΑΣΕ ΒΑΡΟΣ 
      ΑΝ ΒΑΡΟΣ <= ΥΠ ΤΟΤΕ 
        ΥΠ <- ΥΠ - ΒΑΡΟΣ 
        ΑΝ ΒΑΡΟΣ <= 500 ΤΟΤΕ 
          ΚΟΣΤΟΣ <- ΒΑΡΟΣ*0.5 
        ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ ΒΑΡΟΣ <= 1500 ΤΟΤΕ 
          ΚΟΣΤΟΣ <- 500*0.5 + (ΒΑΡΟΣ - 500)*0.3 
        ΑΛΛΙΩΣ 
          ΚΟΣΤΟΣ <- 500*0.5 + 1000*0.3 + (ΒΑΡΟΣ - 1500)*0.1 
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
        ΓΡΑΨΕ "ΚΟΣΤΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ:", ΚΟΣΤΟΣ 
        ΣΥΝ_ΠΟΣΟ <- ΣΥΝ_ΠΟΣΟ + ΚΟΣΤΟΣ 
        ΑΝ ΒΑΡΟΣ > 1000 ΤΟΤΕ 
          ΠΛ1000 <- ΠΛ1000 + 1 
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
      ΑΛΛΙΩΣ 
        ΓΡΑΨΕ "ΤΟ ΔΕΜΑ ΔΕΝ ΧΩΡΑΕΙ" 
        ΠΛ_ΥΠΕΡ <- ΠΛ_ΥΠΕΡ + 1 
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΠ = "ΟΧΙ" 
  ΓΡΑΨΕ "ΠΛΗΘΟΣ ΔΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΔΕΝ ΦΟΡΤΩΘΗΚΑΝ:", ΠΛ_ΥΠΕΡ 
  ΓΡΑΨΕ "ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ:", ΣΥΝ_ΠΟΣΟ 
  ΓΡΑΨΕ "ΠΛΗΘΟΣ ΔΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΦΟΡΤΩΘΗΚΑΝ ΜΕ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1000  

& ΚΙΛΑ:", ΠΛ1000 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 



 

Θέμα Δ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΜΑΔ 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΛΟΓΙΚΕΣ: ΣΤΟΠ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι, J, ΠΛ[20], ΜΑΧ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], ΑΠ[20, 100], ΑΠΟΤ 
ΑΡΧΗ 
! ΕΡΩΤΗΜΑ Δ2 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[Ι]  
    ΣΤΟΠ <- ΑΛΗΘΗΣ 
    ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100 
      ΑΝ ΣΤΟΠ = ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ 
        ΔΙΑΒΑΣΕ ΑΠΟΤ 
        ΑΠ[Ι, J] <- ΑΠΟΤ 
        ΑΝ ΑΠΟΤ = "ΤΕΛΟΣ" ΤΟΤΕ 
          ΣΤΟΠ <- ΨΕΥΔΗΣ 
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
      ΑΛΛΙΩΣ 
        ΑΠ[Ι, J] <- "Χ" 
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ! ΕΡΩΤΗΜΑ Δ3 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΠΛ[Ι] <- 0 
    ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 100 
      ΑΝ ΑΠ[Ι, J] = "Θ" ΤΟΤΕ 
        ΠΛ[Ι] <- ΠΛ[Ι] + 1 
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΜΑΧ <- 0 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΑΝ ΠΛ[Ι] > ΜΑΧ ΤΟΤΕ 
      ΜΑΧ <- ΠΛ[Ι]  
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΑΝ ΠΛ[Ι] = ΜΑΧ ΤΟΤΕ 
      ΓΡΑΨΕ Π[Ι]  
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ! ΕΡΩΤΗΜΑ Δ4 
  ΚΑΛΕΣΕ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ(Π, ΠΛ)  
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΓΡΑΨΕ Π[Ι]  
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 



 

 
! ΕΡΩΤΗΜΑ Δ5 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ(Π, ΠΛ)  
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι, J, ΠΛ[20], ΤΕΜΠ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Π[20], ΤΕΜΠ2 
ΑΡΧΗ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 20 
    ΓΙΑ J ΑΠΟ 20 ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 
      ΑΝ ΠΛ[J] > ΠΛ[J - 1] ΤΟΤΕ 
        ΤΕΜΠ <- ΠΛ[J]  
        ΠΛ[J] <- ΠΛ[J - 1]  
        ΠΛ[J - 1] <- ΤΕΜΠ 
        ΤΕΜΠ2 <- Π[J]  
        Π[J] <- Π[J - 1]  
        Π[J - 1] <- ΤΕΜΠ2 
      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ (ΠΛ[J] = ΠΛ[J - 1]) ΚΑΙ(Π[J] < Π[J - 1]) ΤΟΤΕ 
        ΤΕΜΠ2 <- Π[J]  
        Π[J] <- Π[J - 1]  
        Π[J - 1] <- ΤΕΜΠ2 
      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

ΣΧΟΛΙΟ 
 

Τα θέματα ήταν αναμενόμενα, χωρίς ιδιαίτερες δυσκολίες και παγίδες.  

Για να ανταποκριθούν λοιπόν τα παιδιά με επιτυχία, έπρεπε να έχουν 

μελετήσει ικανοποιητικά τη θεωρία του σχολικού εγχειριδίου, καθώς και 

να έχουν εντρυφήσει στις αρχές του δομημένου προγραμματισμού. 

Ειδικότερα: 

ΘΕΜΑ Α: Αναμενόμενα θέματα θεωρίας χωρίς δυσκολίες. Θέλει 

προσοχή το Α3. 

ΘΕΜΑ Β:  Ιδιαίτερη προσοχή στη συμπλήρωση κενών 

ΘΕΜΑ Γ: Κλασική άσκηση δομής επανάληψης αγνώστου πλήθους. 

Απαιτούσε επίλυση σε πρόχειρο, μιας και είχε αρκετά 

ερωτήματα. 

ΘΕΜΑ Δ:  Αναμενόμενη-επίκαιρη άσκηση πινάκων με υποπρόγραμμα 

ταξινόμησης. Το υποπρόγραμμα θα έπρεπε να υλοποιηθεί με 

διαδικασία.  

Η εκτίμηση μας είναι ότι οι διαβασμένοι και καλά προετοιμασμένοι 

μαθητές μπορούσαν να φτάσουν σε υψηλή βαθμολογία. Βέβαια ήθελε 

μεγάλη προσοχή, προκειμένου να αποφευχθούν λάθη στην ανάπτυξη των 

απαντήσεων.  

Τομέας Πληροφορικής 
 

ΠΡΟΤΥΠΟ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΝΟΔΟΣ» 


